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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

της 16ης Τακτικής Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Κέας 

την 25η Αυγούστου 2025 

 

Σήμερα, 25 Αυγούστου 2025, ημέρα Δευτέρα και ώρα 20:30μ.μ. συνήλθε το Δημοτικό 

Συμβούλιο σε τακτική συνεδρίαση, στο Ιστορικό Δημαρχείο στην Ιουλίδα, ύστερα από την 

4235/21-8-2025, έγγραφη πρόσκληση του προέδρου του, που επιδόθηκε σε όλα τα μέλη του 

Συμβουλίου και στη Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 64, 67 και 74 του Ν. 

3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87). 

Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία, καθόσον σε σύνολο 15 μελών βρέθηκαν παρόντα 9 

μέλη.  

                     

 ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                 ΑΠΟΝΤΕΣ     
 
Η Δήμαρχος Κέας  

Ειρήνη Βελισσαροπούλου                    
 

Τα Μέλη του Δημοτικού 

Συμβουλίου: 
 

Κωνσταντίνος Δεμένεγας           Συμεών Μορφωνιός 
Στυλιανός Γκρέκας     Δημήτριος Πορίχης Λεβίδης 
Αντώνιος Λουρής                      Νικόλαος Σέρβος 
Γεώργιος Αιμιλιανός Βώσικας Αντώνιος Πατηνιώτης 
Βασίλειος Βαλεράς   Σταύρος Κορασίδης 
Άννα Πορίχη                 Δημήτριος Καβαλιέρος 
Παναγιώτα Γκουτζαμάνη (αν και προσκλήθηκαν νόμιμα) 
Ιωάννης Ευαγγέλου  

Δημήτριος Βρεττός  

  

  

 
Παρούσα στη συνεδρίαση είναι η Δήμαρχος, κα Ειρήνη Βελισσαροπούλου. 

Δεν παρίσταται ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Κορησσίας κ. Δημήτριος Μάνεσης 

ούτε η Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Ιουλίδας, κα Νικολέττα Άννα Δεμένεγα.  

 

Στη συνεδρίαση παρίσταται και η δημοτική υπάλληλος κα. Μαριάννα Μωραΐτη για την 

τήρηση του πρακτικού 

 

Δεν προσήλθαν ούτε αποχώρησαν δημοτικοί σύμβουλοι κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης. 

 

 

 

      ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ: 76/2025 
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Θέμα 6ο: Έγκριση Επιχειρησιακού Προγράμματος Δήμου Κέας, για τη διαχείριση 

αδέσποτων ζώων συντροφιάς.   

 

Ο Πρόεδρος του ΔΣ δίνει το λόγο στη Δήμαρχο κα ειρήνη Βελισσαροπούλου, η οποία 

εισηγούμενη το 6ο θέμα της ημερήσιας διάταξης λέει ότι, οι Δήμοι σύμφωνα με τις διατάξεις του 

ν.4830/2021, υποχρεούνται να συντάξουν Επιχειρησιακό Πρόγραμμα για τη διαχείριση 

αδέσποτων ζώων συντροφιάς στην περιφέρεια δικαιοδοσίας τους. 

Τίθεται υπόψη του δημοτικού συμβουλίου το Πρόγραμμα διαχείρισης αδέσποτων ζώων 

συντροφιάς του Δήμου Κέας, χρονικής διάρκειας από Σεπτέμβριο 2025 έως Δεκέμβριο 2026.  

Για τη σύνταξή του έχουν ληφθεί υπόψη, το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, οι υφιστάμενες ανάγκες 

και δυνατότητες του Δήμου, καθώς και οργανωτικά και οικονομικά στοιχεία που συμβάλουν 

καθοριστικά στην εφαρμογή του προγράμματος. 

Καλείται το δημοτικό συμβούλιο να εγκρίνει το συνημμένο πρόγραμμα 

 

Το δημοτικό συμβούλιο, έπειτα από διαλογική συζήτηση και λαμβάνοντας υπόψη το συνημμένο 

πρόγραμμα διαχείρισης αδέσποτων ζώων συντροφιάς, τις διατάξεις του ν.4830/2021 το σχετικό 

νομοθετικό πλαίσιο, την εισήγηση της Δημάρχου 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Εγκρίνει το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου Κέα για τη διαχείριση αδέσποτων ζώων 

συντροφιάς, διάρκειας από Σεπτέμβριο 2025 έως Δεκέμβριο 2026, ως κάτωθι. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«………………….. 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΥ ΚΕΑΣ 

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΔΕΣΠΟΤΩΝ ΖΩΩΝ ΣΥΝΤΡΟΦΙΑΣ  

 

ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 9/2025-12/2026 

 

 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ: 

Α. ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

Β. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ-ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ-ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Γ. ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ 2024 (1/1/2024- 1/10/2024) 

Δ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΔΕΣΠΟΤΩΝ ΑΠΟ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ 

2025 ΕΩΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ 2026 
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Α) ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

 

Το παρόν επιχειρησιακό πρόγραμμα διαχείρισης αδέσποτων ζώων συντροφιάς εκπονείται βάσει του 

κάτωθι νομοθετικού πλαισίου 

 

-Σύμφωνα με τον ν.4830/2021, άρθρο 3 παρ. 2, όπως διαμορφώθηκε και ισχύει «Νέο πλαίσιο για την 

ευζωία των ζώων συντροφιάς - Πρόγραμμα «AΡΓΟΣ» και λοιπές διατάξεις» όπου, “αρμόδιες αρχές 

για τη φροντίδα, την περισυλλογή και τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς είναι οι δήμοι, 

εντός των διοικητικών ορίων των οποίων εντοπίζονται τα αδέσποτα ζώα. Οι δήμοι έχουν τις 

ακόλουθες αρμοδιότητες: «α) Την περιοδική σύνταξη και υποβολή στο Τμήμα Προστασίας Ζώων 

Συντροφιάς της Διεύθυνσης Οργάνωσης και Λειτουργίας Τοπικής Αυτοδιοίκησης του Υπουργείου 

Εσωτερικών επιχειρησιακού προγράμματος, το οποίο περιλαμβάνει τις αναγκαίες δράσεις για την 

εκπλήρωση των υποχρεώσεων των δήμων που θεσπίζονται με τον παρόντα προς τον σκοπό της 

ευζωίας και της αποτελεσματικής διαχείρισης των αδέσποτων ζώων, καθώς και της πρόληψης 

δημιουργίας νέων αδέσποτων ζώων, εντός των διοικητικών ορίων κάθε δήμου. Κάθε επιχειρησιακό 

πρόγραμμα συνοδεύεται από προϋπολογισμό των επιμέρους κονδυλίων που απαιτούνται για την 

υλοποίησή του, καθώς και από συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης κάθε δράσης.»”. 

 

- Σύμφωνα με την Εγκυκλίου: 2/α.π:740/8-1-2025(ΑΔΑ:998846ΜΤΛ6-ΗΓΣ, 1η Επικαιροποίηση 

Εγκυκλίου του Τμήματος Προστασίας Ζώων Συντροφιάς του Υπ.Εσ σε αντικατάσταση της 

αντικαθιστά εγκυκλίου 108588/Σ.1314/18.12.23, όπου 

«Ο δήμος είναι η αρμόδια αρχή για τη φροντίδα, την περισυλλογή, τη διενέργεια στείρωσης, 

καταγραφής, σήμανσης, καθώς και για την παροχή κτηνιατρικής περίθαλψης των αδέσποτων ζώων 

συντροφιάς, εντός των διοικητικών ορίων του οποίου αυτά διαβιούν. 

Για την εκπλήρωση των ανωτέρω αρμοδιοτήτων, ο δήμος υποχρεούται να διαθέτει ολοκληρωμένο 

επιχειρησιακό πρόγραμμα διαχείρισης των αδέσποτων ζώων συντροφιάς και πρόληψης δημιουργίας 

νέων το οποίο θα πρέπει να περιλαμβάνει, κατ’ ελάχιστον, σε δωδεκάμηνη βάση και υποχρεωτικά, 

δράσεις για: 

(α) την περισυλλογή, 

(β) την ηλεκτρονική σήμανση και την καταγραφή στο ΕΜΖΣ,  

(γ) την παροχή κτηνιατρικής περίθαλψης, 

(δ) τη στείρωση, 

(ε) την εύρεση αναδόχου  

(στ) τη φιλοξενία 

(ζ) την υιοθεσία, 

(η) τη μέριμνα και την παρακολούθηση των επανεντασσόμενων αδέσποτων ζώων σκύλων και γατών 

τα οποία έχουν εμβολιαστεί, στειρωθεί, σημανθεί ηλεκτρονικά και έχουν επανενταχθεί στο οικείο 

περιβάλλον, εντός των διοικητικών ορίων του δήμου στον οποίο περισυλλέχθηκαν. 

 

Β) ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ-ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ-ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 

ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ: 

 

Η Κέα είναι το δυτικότερο νησί του Νομού Κυκλάδων. Ο Δήμος Κέας ανήκει διοικητικά στην 

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου. Έχει επιφάνεια περίπου 132 τ.χλμ και σύμφωνα με την τελευταία 

απογραφή του 2021 έχει πληθυσμό 2.335 κατοίκους,. Έχει έντονο γεωμορφολογικό ανάγλυφο και 

συγκαταλέγεται στην κατηγορία των Μικρών Νησιωτικών Δήμων. Συνδέεται με την ηπειρωτική 

χώρα μόνο ακτοπλοϊκά, μέσω του λιμένα Λαυρίου, με συχνά καθημερινά δρομολόγια κατά την 

θερινή περίοδο και δραστικά περιορισμένα δρομολόγια κατά τη χειμερινή περίοδο.
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ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ : 

 

Στον Δήμο Κέας δεν υπάρχουν αδέσποτοι σκύλοι. Υπάρχει απροσδιόριστος πληθυσμών γατών, 

οι οποίες εντοπίζονται κυρίως εντός των οικισμών Ιουλίδας, Κορησσίας και Βουρκαρίου, αλλά 

και σε εκτός σχεδίου περιοχές όπου υπάρχει οικιστική ανάπτυξη (Οτζιάς, Ποίσσες, Κάτω Μεριά, 

Παλιόμυλος), και σε περιοχές εκτός σχεδίου, όπου υπάρχουν διάσπαρτες κατοικίες, είτε μονίμων 

κατοίκων είτε παραθεριστών.  

Η κύρια απασχόληση του τοπικού πληθυσμού είναι στον πρωτογενής τομέα, με αγροτικές και 

κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις σε όλη την περιφέρεια του νησιού. Η δεύτερη κατηγορία 

ενασχόλησης του πληθυσμού είναι ο τουρισμός. 

Ο πληθυσμός των αδέσποτων γατών στις αγροτοκτηνοτροφικές περιοχές πρακτικά δεν μπορεί 

να ελεγχθεί, καθόσον τα περισσότερα ζώα ζουν εν μέρει ως οικόσιτα, αλλά χωρίς ουσιαστική 

«κηδεμονία», είναι περισσότερο ελεύθερα και ανεξάρτητα, επιβιώνουν ως φυσικοί θηρευτές 

εντός του τοπικού οικοσυστήματος, χωρίς να απαιτείται η οποιαδήποτε τακτική ανθρώπινη 

παρέμβαση, επομένως είναι πολύ δύσκολο να παγιδευτούν και να οδηγηθούν σε σήμανση και 

στείρωση. 

Οι γάτες που διαβιούν σε τουριστικές περιοχές και στους εντός σχεδίου οικισμούς αστικού 

χαρακτήρα, αυξάνονται κατά πολύ την τουριστική περίοδο, όπου μαζεύονται λόγω της 

λειτουργίας των τουριστικών καταλυμάτων, των επιχειρήσεων εστίασης και της αύξησης των 

επισκεπτών που τις ταϊζουν. Αυτές, είναι εφικτό να παγιδευτούν ώστε να οδηγηθούν για 

στείρωση και να σημανθούν. 

Στον Δήμο Κέας δεν έχει δημιουργηθεί καταφύγιο αδέσποτων ζώων, αφενός διότι ο πληθυσμός 

του Δήμου είναι μικρότερος των 3000 κατοίκων, οπότε δεν υφίσταται η υποχρέωση. Αφετέρου ο 

πληθυσμός των αδέσποτων γατών δεν είναι πιεστικά μεγάλος ώστε να καθιστά απαραίτητη την 

δημιουργία ενός καταφυγίου, λαμβάνοντας πάντα υπόψη και το κόστος αλλά και την έλλειψη 

πόρων και κυρίως ανθρώπινου δυναμικού για να λειτουργήσει τέτοια δομή. 

Επίσης δεν υπάρχει δημοτικό κτηνιατρείο, ούτε και κατάλληλες εγκαταστάσεις για την παροχή 

κτηνιατρικής φροντίδας σε αδέσποτα ζώα. Υπάρχει κτηνιατρική υπηρεσία που υπάγεται στην 

αρμοδιότητα της Περιφερειακής Ενότητας Κέας-Κύθνου, η οποία λειτουργεί σε επίπεδο 

γραφείου, με αρμοδιότητα μόνο για τα παραγωγικά ζώα, με έλλειψη υποδομών και εξοπλισμού,  

με αδυναμία διαχείρισης οποιουδήποτε περιστατικού που αφορά σε ζώα γενικά.  

Ο Δήμος Κέας έχει προμηθευτεί και τοποθετήσει ταΐστρες-ποτίστρες σε περιοχές όπου 

συγκεντρώνονται αδέσποτες γάτες. Επίσης, ο Δήμος προμηθεύεται τροφή η οποία διανέμεται 

στις ταΐστρες σε συνεργασία με εθελοντές πολίτες και τα μέλη του φιλοζωικού σωματείου. 

Στην περιφέρεια του Δήμου υπάρχουν τρία (3) σκάνερ για τον έλεγχο τον αδέσποτων, εκ των 

οποίων ένα διαθέτει το Αστυνομικό Τμήμα Κέας, ένα το Β’ Λιμενικό Τμήμα Κέας και ένα έχει ο 

εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος κ. Συμεών Μορφωνιός. 

Όσον αφορά σε λοιπό εξοπλισμός, η Δήμος έχει προμηθευτεί 50 κλουβιά μεταφοράς γατών, που 

χρησιμοποιούνται κυρίως κατά τις δράσεις στείρωσης-εμβολιασμών. 

Ο Δήμος Κέας οργανώνει και διενεργεί προγράμματα στειρώσεων και εμβολιασμών των 

αδέσποτων γατών, τουλάχιστον δύο φορές το χρόνο, με σύμβαση παροχής κτηνιατρικών 

υπηρεσιών από ιδιώτη κτηνίατρο. 

Δεν υπάρχουν ιδιώτες κτηνίατροι που να έχουν την έδρα της δραστηριότητάς τους στο νησί. 

 

Στον Δήμο Κέας δραστηριοποιείται μόνο ένα φιλοζωϊκό σωματείο με την επωνυμία «Φιλοζωικό 

και Οικολογικό Σωματείο Κέας-Τετράποδις». 

 

Επίσης, κάθε χρόνο εφαρμόζεται πρόγραμμα κουνουποκτονίας με χρηματοδότηση από την 

Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου. 
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ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ : 

 

Με την υπ’αριθμ. 26/2024(ΨΖΙΧΩΕΔ-3Ρ2) απόφαση Δημάρχου, συγκροτήθηκε η πενταμελής 

επιτροπή παρακολούθησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος Διαχείρισης των αδέσποτων 

ζώων συντροφιάς. 

Με τις αποφάσεις Δημάρχου 1/2024(6ΓΝ8ΩΕΔ-ΝΚΨ) και 1/2025(9Π8ΘΩΕΔ-ΚΑΣ), περί 

ορισμού αντιδημάρχων, ορίστηκε ως υπεύθυνος για θέματα διαχείρισης αδέσποτων ζώων 

συντροφιάς ο Εντεταλμένος δημοτικός Σύμβουλος κ. Συμεών Μορφωνιός.  

 

Στον Ο.Ε.Υ του Δήμου Κέας (ΦΕΚ5640_Β_2021) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει (ΦΕΚ 

2661_Β_2024) προβλέπεται ότι, το Γραφείο Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας και Πολιτισμού, 

στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του για την «Προστασία  και προαγωγή  της Δημόσιας Υγείας», 

«(δ) Μεριμνά για τα αδέσποτα ζώα (περισυλλογή, δημιουργία και λειτουργία καταφυγίων 

κλπ).». Επιπλέον, το Γραφείο Προγραμματισμού και Τοπικής Οικονομικής  Ανάπτυξης, 

«4.Ελέγχει την τήρηση των διατάξεων που αφορούν τα ζώα συντροφιάς…». Στο ψηφιακό 

οργανόγραμμα του Δήμου έχει προβλεφθεί μία οργανική θέση ΠΕ Κτηνιάτρων η οποία είναι 

κενή. Επί του παρόντος, στο γραφείο Προγραμματισμού και Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης 

δεν υπηρετεί κανένας υπάλληλος.  

Η ειδική τριμελής επιστημονική επιτροπή της παρ.10 του άρθρου 10 του Ν.4830/2021 

προβλέπεται να συγκροτηθεί εντός του έτους. 

Με την υπ’αρ. η 1/2023 απόφαση της Εκτελεστικής Επιτροπής του Δήμου Κέας έγινε ο  

προσδιορισμός πυκνότητας πληθυσμού αδέσποτων ζώων στην περιοχή όπου αυτά 

επαναφέρονται και η οριοθέτηση των περιοχών στις οποίες δεν επιτρέπεται η επαναφορά τους. 

Κατόπιν αιτήματος του Δήμου μας προς το ΕΚΔΔΑ, η Διοικητικός υπάλληλος κα Μαριάννα 

Μωραΐτη, Προϊσταμένη του Αυτοτελούς Τμήματος Διοικητικών και Οικονομικών Υπηρεσιών, 

συμμετείχε στις 17-18 Μαρτίου 2025, στο επιμορφωτικό πρόγραμμα με θέμα «Εκπαίδευση 

χρηστών ΟΤΑ στο Εθνικό Μητρώο Ζώων Συντροφιάς» 

 

Γ) ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΩΝ 

ΑΔΕΣΠΟΤΩΝ ΕΤΟΥΣ 2024 και έως ΑΥΓΟΥΣΤΟ 2025: 

 

1. ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ-ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ ΦΑΡΜΑΚΑ-ΕΜΒΟΛΙΑ-

ΣΗΜΑΝΣΗ 

Εντός του 2024 και έως Αύγουστο του 2025 υλοποιήθηκαν συμβάσεις με ιδιώτη κτηνίατρο, για 

την παροχή κτηνιατρικών υπηρεσιών σε αδέσποτες γάτες που βρίσκονται εντός των διοικητικών 

ορίων του Δήμου Κέας. 

Συγκεκριμένα, πραγματοποιήθηκαν: Στείρωση, εμβολιασμός κατά της λύσσας, ηλεκτρονική 

σήμανση, περίθαλψη και νοσηλεία, για 62 γάτες τον Μάρτιο 2024 και για 40 γάτες τον 

Νοέμβριο του 2024. 

Για 102 γάτες δαπανήθηκαν, για κτηνιατρικές πράξεις, συμπεριλαμβανομένου κόστους 

κτηνιατρικών φαρμάκων, εμβολίων και υλικών σήμανσης, συνολικά: 9.959,56 €, για το 2024 

 

Επίσης πραγματοποιήθηκαν: Στείρωση, εμβολιασμός κατά της λύσσας, ηλεκτρονική σήμανση, 

περίθαλψη και νοσηλεία, για 55 γάτες τον Μάρτιο 2025, συνολικής δαπάνης 6.874,56€ για το 

2025. 

 

2. ΣΙΤΙΣΗ: 

Εντός του 2024 πραγματοποιήθηκε η προμήθεια 1.000 κιλών, γατοτροφής η οποία διανέμεται 

στις τοποθετημένες ταΐστρες αδέσποτων ζώων στις διάφορες περιοχές του  Δήμου Κέας 

(Κορησσία,  Οτζιά, Βουρκάρι, Μελισσάκι, Ιουλίδα, Κάτω Μεριά. Ποίσσες) σε συνεργασία με 
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εθελοντές πολίτες και τα μέλη του φιλοζωικού σωματείου. Το ποσό που δαπανήθηκε είναι: 

1.699,92 €  για το 2024 

 

Ομοίως, εντός του 2025 πραγματοποιήθηκε η προμήθεια 1.440 κιλών, γατοτροφής, με συνολική 

δαπάνη, 3.099,80€ 

 

3. ΜΗΤΡΩΑ: 

Εντός του 2025 πιστοποιήθηκε υπάλληλος του Δήμου στη χρήση της διαδικτυακής βάσης 

καταγραφής ζώων συντροφιάς με την ονομασία: «ΕΘΝΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ ΖΩΩΝ ΣΥΝΤΡΟΦΙΑΣ» 

που τηρείται στη (Γ.Γ.Π.Σ.Δ.Δ.) του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης για τις ανάγκες 

παρακολούθησης και εφαρμογής του προγράμματος διαχείρισης των αδέσποτων ζώων του 

Δήμου Κέας. 

 

Στο ΕΜΖΣ έχουν καταγραφεί και σημανθεί συνολικά έως και σήμερα, 494 αδέσποτες και 2 

δεσποζόμενες γάτες. 

 

Δ. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΔΕΣΠΟΤΩΝ ΑΠΟ 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ 2025 ΕΩΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ 2026 

 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 

Κύριοι στόχοι 

 

-Η αποτελεσματική διαχείριση του πληθυσμού των αδέσποτων γατών στο Δήμο Κέας 

-Η δραστική μείωση του αριθμού των αδέσποτων γατών σε βάθος πενταετίας, μέσω υιοθεσιών 

και αναδοχής 

-Ενίσχυση της ευθύνης ιδιοκτησίας 

 

Δράσεις διαχείρισης 

-Σήμανση και καταγραφή όλων των αδέσποτων γατών. 

-Εντοπισμός και έλεγχος των πηγών παραγωγής αδεσπότων 

-Ηλεκτρονική σήμανση και καταγραφή όλων των δεσποζόμενων ζώων στην περιφέρεια του 

Δήμου. 

-Αύξηση του ποσοστού εμβολιασμένων αδέσποτων σε επίπεδο πληθυσμού τους. 

-Την αδιάλειπτη παροχή τροφής και νερού στις αδέσποτες γάτες, στα ήδη υπάρχοντα σημεία και 

δημιουργία νέων σημείων 

-Συνεργασία Δήμου με το φιλοζωικό σωματείο και εθελοντές πολίτες για την συνδρομής τους 

στις δράσεις στειρώσεων και διανομής τροφής ή ενημερωτικών ημερίδων, εύρεσης αναδόχων 

κλπ 

-Προώθηση της υιοθεσίας  και της υπεύθυνης ιδιοκτησίας ζώων από δημότες  

-Την ευαισθητοποίηση των μαθητικών κοινοτήτων για την προαγωγή της φιλοζωίας 

-Την παρακολούθηση και εφαρμογή της διαχείρισης των ζώων στο ΕΜΖΣ 

 

1. ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ -ΕΜΒΟΛΙΑ-ΣΗΜΑΝΣΗ-ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ 

ΦΑΡΜΑΚΑ: 

 

Οι κτηνιατρικές πράξεις της στείρωσης, εμβολιασμού, ηλεκτρονικής σήμανσης και τυχόν άλλες 

κτηνιατρικές υπηρεσίες, θα συνεχιστούν απρόσκοπτα, με συμβάσεις με ιδιώτη κτηνίατρο 

εφόσον ο Δήμος δεν διαθέτει προσωπικό με ειδικότητα κτηνιάτρου.  
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Δεν είναι εφικτό να προσδιορισθεί με ακρίβεια ο αριθμός των περιστατικών, η εκτίμηση γίνεται 

κατά προσέγγιση με βάσει τα προηγούμενα έτη.  

 

Στόχος είναι να σημανθούν και να καταγραφούν στο ΕΜΖΣ, να εμβολιαστούν, να στειρωθούν 

όσο το δυνατόν περισσότερες αδέσποτες γάτες, έτσι ώστε να μειωθεί ο αριθμός των μη 

στειρωμένων αδέσποτων ζώων.  

 

Για την δράση σήμανσης και στείρωσης, ο Δήμος θα υποβάλει και αίτημα χρηματοδότησης στο 

Πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ, το οποία παρατείνεται έως 31/12/2025, για τις στειρώσεις που θα 

πραγματοποιήσεις εντός του 2025. 

 

-ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΟ ΠΟΣΟ ΑΠΟ 9/2025-12/2026: 17.000,00 € 

 

Προβλέπεται η προμήθεια κτηνιατρικών φαρμάκων και  εμβολίων και λοιπών φαρμακευτικών 

ουσιών για τον εμβολιασμό αδέσποτων ζώων συντροφιάς και την άμεση περίθαλψή τους σε 

περίπτωση δηλητηριάσεων. 

 

Στόχος είναι διασφάλιση της υγείας των αδέσποτων και η πρόληψη μετάδοσης ασθενειών . 

-ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΟ ΠΟΣΟ ΑΠΟ 9/2025-12/2026: 2.000,00 € 

 

2. ΣΙΤΙΣΗ: 

 

Προβλέπεται η συνέχιση της προμήθειας γατοτροφής, για την καθημερινή σίτιση των 

αδέσποτων με την συνδρομή του φιλοζωικού σωματείου και εθελοντών πολιτών. Επειδή δεν 

είναι εφικτό να προσδιορισθεί εκ των προτέρων με ακρίβεια ο αριθμός των αδέσποτων, η 

εκτίμηση γίνεται κατά προσέγγιση. 

 

Στόχος είναι η εξασφάλιση παροχής νερού και τροφής για όλο το χρόνο στις αδέσποτες γάτες σε 

όλα τα  σημεία που παρουσιάζεται περιφερόμενος πληθυσμός και η παρακολούθηση της 

θρεπτικής τους κατάστασης και της ευζωϊας τους. 

-ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΟ ΠΟΣΟ ΑΠΟ 9/2025-12/2026: 6.000,00 

 

3. ΥΙΟΘΕΣΙΕΣ-ΑΝΑΔΟΧΕΣ: 

 

Σε συνεργασία με το φιλοζωϊκό σωματείο και τους εθελοντές της περιοχής και με ενημέρωση με 

κάθε πρόσφορο μέσο, να πραγματοποιηθούν υιοθεσίες αδέσποτων γατών και εύρεση αναδόχων, 

με στόχο τη μείωση του πληθυσμού τους. Σκοπός είναι η υπεύθυνη υιοθεσία και η τήρηση από 

τον  ιδιοκτήτη των κανόνων ευζωίας του ζώου  και η ταχεία ανταπόκριση της Υπηρεσίας του 

Δήμου στην εκδήλωση ενδιαφέροντος για υιοθεσία αδέσποτου ζώου από πολίτη. 

- ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ τουλάχιστο μίας σχετικής ενημερωτικής δράσης. ΑΠΟ 9/2025-12/2026 

 

4. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ-ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ: 

 

-Να πραγματοποιηθούν δράσεις ενημέρωσης των κατοίκων της Κέας με σκοπό την 

ευαισθητοποίηση  

σε θέματα προστασίας και ευζωίας των αδέσποτων ζώων συντροφιάς. Επίσης, να 

πραγματοποιηθούν δράσεις ενημέρωσης για τους ιδιοκτήτες δεσποζόμενων ζώων συντροφιάς 

σχετικά με τις υποχρεώσεις τους που απορρέουν από το Νόμο 4830/2021.  

-Ενημέρωση για την υποχρέωση και διαδικασία αποστολής δείγματος γενετικού υλικού του 

ζώου συντροφιάς από ιδιοκτήτη σκύλου ή γάτας που δεν επιθυμεί να στειρώσει το ζώο. 
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Σύμφωνα με την ΥΑ31932/2025 ( 9ΕΩΧ46ΜΤΛ6-Κ50) ο ιδιοκτήτης σκύλου ή γάτας που δεν 

επιθυμεί να στειρώσει το ζώο του, σύμφωνα με παρ. 1α του άρθρου 9 του ν. 4830/2021, 

υποχρεούται να αποστείλει δείγμα γενετικού υλικού (DNA) του ζώου του στο ΕΦΑΓΥΖΣ. Η μη 

συμμόρφωση επιφέρει πρόστιμα αντίστοιχης παράβασης του άρθρου 35 του ν. 4830/2021. 

-Ενημερωτικές δράσεις για την προτροπή της σήμανσης-καταγραφής-στείρωση-εμβολιασμού σε 

δεσποζόμενους σκύλους αγροτών και κτηνοτρόφων, που δραστηριοποιούνται στο αγροτικό 

τομέα. 

-Ενημερωτική δράση για την ευαισθητοποίηση των μαθητικού πληθυσμού νηπιαγωγείων, 

σχολείων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, και την ανάπτυξη της φιλοζωίας και 

της υπεύθυνης ιδιοκτησίας ζώου.  

 

-ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ ΜΙΑ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΑΠΟ 9/2025-12/2026. 

 

5. ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: 

 

Το πρόγραμμα θα παρακολουθείται μέσω τακτικών συνεδριάσεων της 5μελούς επιτροπής, στο 

πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, για αξιολόγηση και αποτίμηση των αποτελεσμάτων και 

επαναπροσδιορισμό των στόχων. Θα γίνεται παράλληλα η καταγραφή όλων των δεδομένων 

διαχείρισης στο ΕΜΖΣ. 

 

6. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΝΕΚΡΩΝ ΖΩΩΝ: 

 

Εντός του έτους 2026 προγραμματίζεται η ανάθεση υπηρεσίας για την περισυλλογή και 

διαχείριση των νεκρών αδέσποτων ζώων.  

-ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΟ ΠΟΣΟ ΑΠΟ 9/2025-12/2026: 5.000,00 € 

 

7. ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ: 

 

Στο Προϋπολογισμό του Δήμου Κέας, για το έτος 2025 έχουν εγγραφεί οι κάτωθι πιστώσεις : 

-ΚΑ 15.6117.0010 «Κτηνιατρικές υπηρεσίες ζώων συντροφιάς» 2.000,00€ 

-ΚΑ 15.6117.0011 «Δαπάνη στείρωσης αδέσποτων ζώων» 10.000,00€ 

-ΚΑ 15.6142.0009 «Δαπάνη διάθεσης νεκρών ζώων» 5.000,00€ 

-ΚΑ 15.6414.0004 «Μεταφορά ζώων συντροφιάς» 500,00€ 

-ΚΑ 15.6681.0004 «Προμήθεια φαρμακευτικών ειδών για τα αδέσποτα ζώα» 500,00€ 

-ΚΑ 15.6699.0002 «Προμήθεια ειδών σίτισης αδέσποτων ζώων» 4.000,00€ 

Ανάλογα ποσά θα εγγραφούν και στον Προϋπολογισμό του 2026, καθώς και οποιεσδήποτε 

άλλες δαπάνες προκύψουν, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Δήμου για την αποτελεσματική 

διαχείριση των αδέσποτων ζώων συντροφιάς και την επιτυχή εφαρμογή του παρόντος 

επιχειρησιακού προγράμματος. 

…………….» 

Το παρόν πρόγραμμα θα αναρτηθεί  στην πλατφόρμα του Εθνικού Μητρώου Ζώων Συντροφιάς. 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό: 76/2025 
 

 Ο Πρόεδρος του ΔΣ Τα παρόντα μέλη 

Ακριβές Αντίγραφο 
Η Δήμαρχος 

 

Ειρήνη Βελισσαροπούλου 
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